

短新闻

平安故事

平安点滴

流浪母子有了“亲人”

通讯员 林彩露

本报讯 近日,温州市瓯海区瞿溪派出所民警林泽和同事,驱车3个多小时,赶到泰顺县司前畲族镇,看望小龙(化名)和他的母亲,同时为他们送上被子、书籍等礼物。

2018年10月18日,林泽在一次出警时,遇见了小龙和他的母亲。当时,5岁的小龙衣着单薄,被开水烫伤的左腿裹着卫生纸;而他的母亲有精神疾病,平时靠捡垃圾过活。此后的700多天,林泽和瞿溪派出所同事联动各方力量,为这对母子看病、寻亲、落户、垫医药费、办理入学、申请低保、找廉租房。如今,这对流浪母子已摆脱困境。

“蓝朋友”送神秘大礼

通讯员 潘佩静

本报讯 近日,天台县检察院法治宣讲团来到华顶部队,开展以“检护利刃、法润兵心”为主题的送法进军营活动。

副检察长周渊翔与华顶部队指导员吴振杰签订了法治军营共建协议,并赠送了民法典等书籍。随后,检察官厉天琪以“防范网络犯罪”为主题,为官兵带去一场生动的法治课,并就军人们关心的法律问题作了耐心细致的解答。

“三队一室”护航平安

通讯员 徐公望

本报讯 今年以来,绍兴市公安局越城区分局斗门派出所以深化“枫桥式公安派出所”创建活动为载体,积极改革警务机制,实行“三队一室”警务模式(基础防范队、打击办案队、巡防处突队和综合指挥室)。

据了解,基础防范队由民警、辅警、流动人口专管员组成,承担辖区基础信息采集、治安要素管控、面上巡逻防控、风险隐患排查、矛盾纠纷化解、群众走访服务、政策法律宣传、破案线索提供等任务。其中,流动人口专管员在人口管理、疫情防控、复工复产、反诈宣传中发挥了重要作用,成为派出所服务群众、基础防范、社区警务、守护平安的一支重要辅助力量。

此次改革进一步激发了队伍活力,实现了“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的目标。

“百万义警”守护家园

通讯员 夏成凯

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道中沙村网格员在夜间巡逻过程中,发现一男子躺在马路中央,十分危险,走近查看,原来男子喝醉了,竟把马路当成了家。经过多番询问,网格员最终将男子平安送回家。

今年9月底,春江街道开启“百万义警”暨平安大巡防启动仪式,开展为期3个月的巡防活动。街道在原有日常巡防的基础上,召集全体干部职工、兼职网格员,动员党员、村民代表、志愿者等多方力量,组成巡防队伍,实现辖区巡防“全时候、全方位、全覆盖”,形成“严查、严整、严管、严控、严处”的治安防控高压态势。

此次活动已经有500多名党员干部参与其中,巡防人次达1500人次。



演练进企业

10月13日上午,岱山县公安局民警来到舟山绿色石化基地二期施工现场,组织员工开展应急逃生模拟演练,手把手开展灭火器使用培训,并为工人们讲解防灾减灾相关知识,提高企业员工提高灾害风险治理能力。邹训永 张志龙 摄



杭州市西湖区双浦镇: 红色领航聚贤才 反“浦”归乡报桑梓

通讯员 方琳燕

乡贤者,乡里贤达之士也。古往今来,乡贤为乡村的治理、稳定和发展发挥了重要作用。

为弘扬乡贤文化,以乡情乡愁为纽带吸引和凝聚各方人士支持家乡建设发展,10月11日,杭州市西湖区双浦镇举办首届乡贤大会。大会以“双情共聚·浦写新篇”为主题,300余名受邀乡贤及嘉宾到场,共叙乡情、共话发展,翻开了双浦镇“党建引领、乡贤聚力”的新篇章,为乡村振兴、基层治理注入乡贤力量。

饮水思源,乡贤联谊会应时而生

双浦镇位于杭州市区西南三江口,水运交通发达,自古是人文荟萃、商贾云集之地。

饮水思源,不忘桑梓,近年来双浦乡贤们乐于承担社会责任,积极活跃在乡村治理、扶贫助弱、文化教育等各类社会公益事业上。当地依托村级党群服务中心和农村文化礼堂,已经实现了乡贤联谊平台村村覆盖。今年疫情防控期间,仅各村社乡贤自发捐赠的口罩等防疫物资就达100余批次。

“双浦镇乡贤工作起步较早,早在2013年,我们东江嘴村就在镇村两级党委的领导下,成立了全镇首个村级乡贤名仕会。”来自东江嘴村的企业家赵建,是该村乡贤名仕会的理事,此次又被推荐为双浦镇乡贤理事会理事。

赵建表示,“尽管乡贤工作起步早,但过去分散式的公益活动无法很好实现资源共享,‘搭建镇级乡贤平台,凝聚社会公益合力’成为乡贤们的心声。”

今年以来,双浦镇积极顺应乡贤呼声,着手筹建乡贤联谊会。为此,双浦镇专门成立乡贤工作领导小组,把统战、乡贤工作列入今年大党建的重点任务,由机关党员干部带头,携手村社两委班子成员,开展一系列联络走访乡贤活动,不断完善乡贤智库。

经过近半年的筹备和走访,当地共联络来自社会各界近300名杰出代表加入乡贤联谊会,这些成员来自各行各业,为更好地传递乡音、挖掘乡贤文化、搭建回馈平台做出了积极贡献。

热心公益,志愿者联盟温润家园

乡贤文化是教化乡里、维系秩序、涵育乡风文明的重要力量。近年来,在双浦镇党委号召下,当地涌现了一大批热心参与社会公益的新乡贤,乡贤们把支持慈善事业、积极参加志愿服务作为承担社会责任、回报社会、推动乡村治理现代化的重要途径。

此次乡贤大会发起成立了首个“双浦镇乡贤教育基金”,在郑以焕等乡贤理事会成员带头下,现场共募集教育基金1000万元,今后将重点用于双浦困难学生助学、优秀学生奖学,以及基础教育设施提升等方面,为双浦学子护好梦想的摇篮。

除了成立教育基金,乡贤大会还成立了双浦镇乡贤志愿者联盟,下设理论宣讲、爱心帮扶、文明新风、孝亲睦邻等多支志愿者队伍,秉持“心系乡土、服务乡邻”的原则,引领乡贤在乡村治理中发挥重要作用。

双浦镇是杭州探索未来城市的实践地和打造世界级文化的地标地,也是“三江汇·未来城”的核心区。截至目前,双浦辖区“四区一谷”,即之江分区、双浦新区、灵山风景区、长安沙景区和凤凰谷已初步显现。乡贤不仅为乡村发展注入生机和活力,而且也为实施乡村振兴战略提供了内驱力和人才支撑,在乡贤回归家乡、反哺桑梓中,双浦发展机遇未来可期。

司法助力换届选举

通讯员 姚梦莹

本报讯 自村级组织换届选举工作开展以来,天台县法院严格对照“五不能”“六不宜”标准,在职责范围内协助相关部门做好资格审查工作,严把候选人预备人选资格审核关口,坚决把受过刑事处罚和纳入失信黑名单的人员排除在换届门外。

该院成立换届工作小组,要求各部门根据职责分工,坚持客观公正,对预备人选层层审核、严格把关。同时,对审核过程中出现的问题及时上报组织部,保证审核意见公平公正。

科普法律答疑解惑

通讯员 陈露

本报讯 近日,台州市椒江区检察院组织干警宣讲团开展“与法同行‘典’亮生活”民法典巡回宣讲活动。

干警们走进黄岩区教师进修学校,结合教师日常工作生活中经常遇到的法律问题,讲解民法典并作现场答疑,取得良好效果。下阶段,宣讲团将陆续走进学校、社区、企业,结合不同普法对象特点,有针对性地对民法典物权篇、合同篇、人格权篇、婚姻家庭篇、继承篇、侵权责任篇等内容开展巡回宣讲,当好法律的宣传者、实践者、推动者。

金融纠纷一站化解

通讯员 童法

本报讯 日前,桐乡市金融纠纷调解工作室在市矛调中心挂牌运行。挂牌仪式后,桐乡市法院民二庭庭长包伟就金融纠纷调解的要点难点、赔偿标准等问题,对专职调解员开展业务培训。

今年以来,该院推动出台《关于建立金融纠纷多元化解机制建设的实施意见》,建立健全了“一站式”金融多元解纷、诉调对接机制。据悉,全市范围内涉及金融产品、服务和合同履行过程中产生的民商事纠纷,均可在该工作室得到妥善化解。

严厉打击非法电鱼

通讯员 张晨田

本报讯 近年来,台州市黄岩区法院充分发挥环境资源审判职能,服务辖区内渔业资源保护。该院一方面依法加大对非法捕捞水产品犯罪的惩治力度,建立公检法相互配合快速办理机制,确保司法威慑力;另一方面注重资源修复,在惩罚犯罪的同时,兼顾渔业资源恢复,非法捕鱼。2019年,该院共受理非法捕捞水产品案件28件;截至今年9月,共受理4件,同比下降85.7%。